

ПЯТНИЦА, 20 МАЯ
2022 год № 35 (11936)**Нашей жизни**■ **Казачество****КОЛОНА ГУМАНИТАРНОГО ГРУЗА
ОТ КАЗАЧЕСТВА ПРИБЫЛА
НА ТЕРРИТОРИЮ ЗАПОРОЖЬЯ****Казачи Ставропольского окружного казачьего общества при поддержке Терского войскового казачьего общества собрали и направили для жителей ДНР и ЛНР третью колонну гуманитарного груза. Всего было собрано 55 тон, доставленного на 12 машинах.**

Не остались в стороне и казаки Воронцово-Александровского районного казачьего общества. Они с марта принимали продукты и денежные средства от земляков в пункте, расположенном по ул.Пушкина г.Зеленокумска, а также закупали продовольствие на собственные средства общества - крупы, макаронные изделия, чай, кофе, сахар, растительное масло, вода, консервы и другое. «Газель» с гуманитарным грузом выдвинулась из Зеленокумска 11 мая. Его сопровождали атаман Воронцово-Александровского районного казачьего общества Николай Деревянко, атаман Правокумского хуторского казачьего общества Евгений Смоляков, казак городского казачьего общества Алексей Ковалёв. Соединившись с другими гумконвоями из края, они прибыли в Мелитополь 12 мая.

Сформировав продовольствие по заявкам с мест, наши казаки вначале развезли его по детским садам Мелитополя и близлежащих населённых пун-

ктов, освобождённых российскими войсковыми подразделениями, а также раздали мирным жителям. Удалось побывать и в военном подразделении, сформированном из терских казаков, участвующих в военной операции на передовой. Ночевать приходилось и в автомобилях колонны, а порой прямо на полу в палатках и домах, спали по три часа в сутки, рассказывают казаки. Но благодарность и радость людей, пребывающих сейчас в ужасных условиях, снимали, как рукой, усталость и тяжёлое (чего греха таить) впечатление от увиденного.

Колонне удалось пройти через следующие населённые пункты: сёла Константиновка и Азовское, посёлок городского типа Приазовский, село Мирное Запорожской области, Мелитопольский район и другие.

- Ситуация с продуктами питания непростая. Переданный груз предотвратил закрытие двух дошкольных учреждений и помог мирным жителям, - рассказывает атаман Николай Деревян-

ко. - Среди переданных вещей сладости и игрушки для детей. Особая радость в том, что удалось увидеться с земляками из казачьего батальона, принимающего участие в боевых действиях, и передать им медикаменты, продукты и воду.

Сбор гуманитарной помощи казаки инициировали ещё в марте. С тех пор он не прекращается. По краю и за его пределами они собирают медикаменты, средства личной гигиены, питьевую воду и продукты питания, высылают в пункты приёма предметы первой необходимости и при любой представившейся возможности везут на границу с Донецкой и Луганской народными республиками. Всего с начала спецоперации казаки нашего городского округа передали порядка 5 тонн гуманитарного груза, а с начала боевых действий в ДНР и ЛНР - около 100 тонн.

Это, конечно, не последняя помощь из нашего района, казаки по-прежнему собирают её в указанном пункте приёма и будут благодарны всем землякам, кто не останется равнодушным к проблемам других людей, оказавшихся в труднейшей жизненной ситуации на грани выживания.

Н.МАСЛЕННИКОВА
Фото предоставлено
Воронцово-Александровским
районным казачьим обществом

■ **В АПК района****Сев озимых и зерновых закончился**

В оптимальные сроки в округе прошла посевная кампания. Озимыми и яровыми культурами засеяно 132,7 тысячи гектаров. Традиционно наибольший клин - 60% - занимают посевы озимой пшеницы - 79,8 тыс. га. Увеличились в этом году площади озимого ячменя - на 4%, гороха - на 18%, подсолнечника - на 8%.

Больше внимания аграрии стали уделять ранее малораспространённым у нас культурам. В несколько раз по сравнению с прошлым годом расширены площади посевов льна - в 2,2 раза (им засеяно 3,1 тыс. га), чечевицы - в 3,8 раза (865 га), горчицы - в 3,1 раза (725 га).

98% посевов озимых культур находятся в хорошем состоянии, остальные - в удовлетворительном. Всходы яровых получены на всей площади, но они неравномерные, так как недавнее похолодание резко затормозило развитие растений.

Норма осадков с января по май в нашей климатической зоне составляет 165 мм, на сегодня их выпало 116, что в целом неплохо для вегетации сельскохозяйственных культур.

Сейчас сельхозпредприятия проводят защитные мероприятия от болезней и вредителей и уже приступают к уходным работам на посевах пропашных культур.

Информацию предоставило
управление сельского хозяйства

■ **Событие****Останки священника обретут покой на территории храма**

Постоянные читатели, конечно, помнят о том, что в конце прошлого года в районе школы №3 г.Зеленокумска в ходе испытания технологического оборудования - бура работниками «Ставрополькоммунэлектро» было обнаружено захоронение начала XX века. Сразу было неясно, кто в нём покоился. После сообщений об этой находке в СМИ в Зеленокумский краеведческий музей обратились два историка, которые сообщили имеющиеся в «Ставропольских епархиальных ведомостях» сведения о священнике Рождество-Богородицкой церкви Василии Ивановиче Лаврове, который и был захоронен в найденном склепе вместе со своей супругой. Ранее, в первой трети XX века, на этой территории располагалось церковное кладбище.

Сегодня стало известно, что по согласованию с администрацией округа, на основании благословения правящего архиерея преосвященнейшего Гедеона, епископа Георгиевского и Прасковейского, в 10 часов 22 мая после Божественной литургии на территории храма Первоверховных апостолов Петра и Павла, находящегося в Зеленокумске по ул.Мира, 80а, будет отслужена панихида и произведено перезахоронение останков протоиерея Василия Ивановича Лаврова, умершего 2.05.1900 г., и его супруги Анастасии Васильевны Лавровой (Фроловой), умершей в 1906 г.

Благочинный православных церквей Зеленокумского округа протоиерей Роман Квитченко приглашает жителей и гостей округа участвовать в этом историческом событии, имеющем отношение не только к истории православной церкви, но и нашего города.

(Соб. инф.)

О ПОГОДЕ В РАЙОНЕ

21 мая облачно, вечером слабый дождь, ветер северо-западный 3-4 м/с. Температура воздуха ночью +10°...+11°, днём +22°...+23°. Атмосферное давление ниже нормы.

22 мая облачно, ветер переменных направлений, днём южный 1-2 м/с. Температура ночью +10°...+11°, днём +27°...+28°. Атмосферное давление понизится к вечеру до 740 мм рт.ст.

23 мая облачно, вечером слабый дождь, ветер переменный, днём северный 2-3 м/с. Температура ночью +13°...+14°, днём +22°...+23°. Атмосферное давление не изменится.

24 мая облачно и слабый дождь, ветер меняет направление, днём западный 2-3 м/с. Температура ночью +11°...+12°, днём +19°...+20°. Атмосферное давление по-прежнему ниже нормы.



Выгрузка продовольствия детскому саду в Мелитополе

По информации сайта world-weather.ru

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО РАЗВИТИЮ ЭНЕРГОСЕКТОРА РФ

Губернатор Владимир Владимиров принял участие в заседании комиссии Госсовета по направлению «Энергетика», которое в режиме видеоконференции прошло под руководством председателя комиссии губернатора Кемеровской области Сергея Цивилёва. В заседании приняли участие помощник Президента РФ Игорь Левитин, главы регионов, представители федеральных органов исполнительной власти.



В.Владимиров: «По итогам 2021 года на Ставрополье было добыто 812 тысяч тонн нефти»

Обсуждены меры, необходимые для обеспечения устойчивого функционирования топливно-энергетического комплекса страны в условиях санкций. На основании этой работы будут сформированы документы для рассмотрения и принятия государственных решений на уровне Госсовета РФ, председателем которого является президент России, а также Правительство РФ.

Губернатор Владимир Владимиров на заседании комиссии внёс ряд предложений от Став-

ропольского края.

Одно из них касается дополнительной поддержки производителей сельхозпродукции. Его суть – введение временного запрета на использование повышающих коэффициентов за перерасход тепличными комплексами объёмов газа, которые установлены заключёнными с поставщиками договорами. Это может стать дополнительным фактором сдерживания роста цен на продукты питания.

Владимир Владимиров также предложил рассмотреть воз-

можность расширения поддержки нефтедобывающего сектора Ставрополья. С учётом изменения структуры торговых связей, логистики поставок оборудования, он назвал целесообразным снизить для работающих здесь предприятий нагрузку по налогу на добычу полезных ископаемых.

Отметим, что по итогам прошлого года в крае было добыто 812 тысяч тонн нефти, что на 14,2% выше уровня 2020-го. В январе-марте этого года объём добычи составил 201,4 тысячи тонн с ростом 4,5% к аналогичному периоду предыдущего. Нефтедобыча и связанная с ней деятельность являются важными составляющими экономики ряда муниципалитетов на востоке края.

Другая инициатива главы региона – о включении в программы параллельного импорта оборудования, необходимого для реализации инвестпроектов по созданию производств минеральных удобрений на предприятиях «Ставролен» и «Невинномысский Азот».

Предложения губернатора Ставрополья будут проработаны в рамках комиссии и в Правительстве РФ.

Инвестиции в пищепром

В Ставропольском крае в текущем году планируется привлечь в пищевую и перерабатывающую промышленность, сферы торговли и общественного питания почти 22 млрд рублей. Будут реализованы свыше 30 крупных инвестиционных проектов.

Инвесторы приняли решение о реализации 24 крупных инвестиционных проектов в сфере пищевой и перерабатывающей промышленности и десяти инвестпроектов в сфере торговли и общественного питания. Будут созданы порядка шести тысяч рабочих мест. Объём инвестиций только этих 34 проектов, не считая небольших, составит более 14 млрд рублей, сообщили в краевом комитете по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию.

Самым масштабным инвестпроектом станет строительство складского комплекса в Невинномысске под размещение там известного российского маркетплейса. Его возведение обойдётся в восемь млрд рублей.

На территории Минераловодского городского округа появится завод по производству вы-

сокачественных дистиллятов: виски, джина, бурбона. Предприятие обойдётся в 1,4 млрд рублей.

По 300 млн рублей вкладывают в предприятие по выпуску мучных кондитерских изделий в Ставрополе и реконструкцию молзавода на КМВ.

– На сегодня инвестиционный портфель в сфере пищевой, перерабатывающей промышленности, торговли и общественного питания содержит 50 инвестиционных проектов на общую сумму более 30 млрд рублей. Это как новые проекты, так и принятые к реализации ранее. Инвесторам оказывается поддержка на уровне края.

Например, это предоставление субсидии муниципальному образованию на строительство подъездной автомобильной дороги, возмещение затрат на объекты инфраструктуры, предоставление земельных участ-

ков без торгов, – говорит глава комитета Денис Полюбин.

Так, на текущий год на подведение коммуникаций в краевом бюджете предусмотрено 13,5 млн рублей. Строительство подъездной дороги будет профинансировано в следующем году на сумму более 35 млн рублей.

За первый квартал 2022 года объём инвестиций в основной капитал в сфере пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и общественно-го питания, по предварительной оценке, составил более одного млрд рублей. Это соответствует уровню аналогичного периода прошлого года.

По итогам прошлого года в крае реализованы 16 инвестиционных проектов: семь предприятий созданы с нуля, на девяти проведена модернизация производства. В них было вложено 16,5 млрд рублей.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ
МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Господдержка начинающих фермеров

В министерстве сельского хозяйства Ставропольского края завершён приём документов для предоставления грантов на развитие семейных ферм, грантов на развитие материально-технической базы сельхозпотребительским кооперативам и гранта «Агростартап» нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Общий объём финансирования государственной поддержки малых форм хозяйствования в регионе в текущем году предусмотрен в размере 167,2 млн рублей.

По информации минсельхоза края в 2022 году на предоставление грантов на развитие семейных ферм предусмотрено 100 млн рублей, поступили 23 заявки по направлениям: молочное и мясное скотоводство, рыбоводство, овощеводство.

Для предоставления гранта на развитие материально-технической базы сельскохозяйственным потребительским кооперативам предусмотрено 15 млн рублей.

В рамках реализации регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае» предусмотрена субсидия на возмещение части затрат сельскохозяйственным потребительским кооперативам в размере 15,4 млн рублей. Поступили 52 заявки на предоставление гранта «Агростартап». Однако в текущем году на эти цели выделено 36,9 млн рублей. С учётом объёма финансирования получателями могут стать 10-12 хозяйств. Фермеры планируют развивать молочное и мясное скотоводство, кролиководство, пчеловодство, овощеводство и картофелеводство.

Отметим, что губернатором края Владимиром Владимировым и федеральным центром определено развитие малых форм хозяйствования как одно из приоритетных направлений в АПК края. В прошлом году господдержкой воспользовались 25 представителей малых форм хозяйствования.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ
ЭКОЛОГИЯ

Защита лесного фонда

На Ставрополье расположено порядка 114 тысяч гектаров лесных угодий. Минприроды края совместно с лесничествами предпринял комплекс мер по недопущению пожаров в государственном лесном фонде.

В рамках реализации регпроекта «Сохранение лесов Ставропольского края» нацпроекта «Экология» к пожароопасному сезону 2022 года подготовлены силы и средства лесопожарных формирований лесхозов, которые включают в себя 16 групп пожаротушения в количестве 110 человек, 139 единиц техники, а также оборудование и инвентарь. В этом году к пожароопасному сезону сформированы 10 лесопожарных станций первого типа, обучены работники, подготовлено оборудование, разработаны и утверждены 79 маршрутов патрулирования лесов. Об этом на брифинге в краевом правительстве сообщил министр природных ресурсов и охраны окружающей среды региона Роман Коврыга.

– В целом в текущем году на защиту государственного лесного фонда выделено порядка 34 млн рублей. Средства в основном направлены на патрулирование, ликвидацию пожаров, обустройство защитных минерализованных полос и уход за ними. В решении задачи по защите лесов от пожаров мы активно взаимодействуем с МЧС и муниципальными органами. По поручению губернатора края постоянно мониторим ситуацию вблизи лесных угодий, не допуская ландшафтных пожаров, которые могут перекинуться в лесной фонд и населённые пункты, – отметил глава ведомства.

Голубика станет доступнее

На Ставрополье ягоду северных широт начали выращивать в промышленных масштабах. В настоящее время в крае уже высажено два гектара голубики, ещё столько же было заложено в прошлом году.

Как сообщили в минсельхозе региона, ягода адаптирована к условиям северного полушария с умеренным и холодным климатом. Но при соблюдении агротехнологических условий её возделывание возможно и на юге России.

По прогнозам аграриев, первый урожай будет в середине лета, а голубика плодоносит ещё и осенью. В целом по краю под этой культурой занято порядка 5,5 га.

Сельхозтоваропроизводителей, занимающихся производством ягод, поддерживают на краевом и федеральном уровнях.

– В рамках госпрограммы края «Развитие сельского хозяйства» на 2022 год предусмотрено предоставление субсидий на уход за ягодными культурами в размере шести млн рублей, на выращивание посадочного материала – два млн рублей, – отметила первый заместитель министра сельского хозяйства Ставропольского края Елена Тамбовцева.

Сегодня на Ставрополье выращивают голубику, землянику, малину и ежемалину 17 сельхозорганизаций, восемь из которых – это К(Ф)Х. Планируется, что в текущем году под эти ягодные культуры будет заложено ещё 20 га.

■ Медицина

ВМЕСТЕ ПЕРЕЖИЛИ И ПАНДЕМИЮ, И ПЕРЕЕЗД

Удивительно, но не в каждой поликлинике врачам приходится делать вдох-выдох, чтобы успокоить нервы, а пациенты не везде меряются часами ожидания в очередях. Пожалуй, Горько-Балковская амбулатория – это одно из немногих медицинских учреждений, где между местными жителями и медперсоналом царят гармония, взаимопонимание и даже готовность помогать друг другу.

Заведующая амбулаторией врач общей практики Светлана Владимировна Ибрагимова отмечает: - У нас достаточно медикаментов, есть опытный медперсонал, а самое главное - у каждого из них есть желание помогать людям. В амбулатории села Горькая Балка заняты 10 медработников. Даже учитывая, что в среднем к ним обращаются по 150-180 человек в день, они справляются с нагрузкой. Не хватает только фельдшера скорой помощи, чтобы полностью укомплектовать кадрами медицинское учреждение этого села. С остальными специалистами проблем нет.

Более того, коллектив здесь настолько сработался, что все понимают друг друга с полуслова.

К примеру, уже 29 лет здесь работает стоматолог Александр Владимирович Пивоваров. В его кабинете побывали все жители села - как взрослые, так и дети. Так что без преувеличения можно сказать, что он знает зубные проблемы всех своих односельчан и успешно с ними справляется.

Вторым специалистом узкой направленности является акушерка Эльвира Иосифовна Великанова. В двадцать лет она решила связать свою жизнь с медициной, как её мама, которая была фельдшером, и сестра. Общий стаж её в акушерстве составляет 39 лет, из которых 24 года отдала Горько-Балковской амбулатории. Она проводит доврачебный осмотр пациенток, выписывает направление на анализы, а если необходимо, то и на обследование. А врач-гинеколог, который приезжает из села Отказного, назначает лечение.

Акушерку могут вызвать в любое время суток, если требуется срочная гинекологическая помощь, к примеру, на преждевременные роды. Поэтому у неё всегда готова родовая укладка и другие для оказания срочной медицинской помощи.

Правда, вспоминает Эльвира Иосифовна, последний раз она принимала роды на дому десять лет назад. Сейчас женщины охотнее ложатся в роддом заранее, если есть какая-то угроза. А тогда к роженице ей пришлось идти пешком с тяжёлой сумкой, в которой была укладка для принятия родов. Она не впервые посещала многодетную семью, в которую её вызвали. До этого принимала четвёртого ребёнка. Акушерка уже не помнит, был ли пятый малыш мальчиком или девочкой, но точно знает, что действовала, как обычно: приняла роды, обработала пуповину, после чего ребёнка и его маму транспортировали в родильное отделение Зеленокумьска. Когда она уходит в отпуск, то в селе дежурят фельдшеры участковой больницы с.Отказного.

Остальные специалисты: невролог, окулист, отоларинголог, невропатолог, гинеколог, о котором мы писали ранее, и даже эндокринолог приезжают в село по графику. К ним на определённый день может записаться каждый желающий.

В будние дни больных принимают Светлана Владимировна, а также медсёстры Алла Викторовна Маркина и Елена Михайловна Тузенко. Каждая из них имеет многолетний опыт работы - более 20 и 30 лет. Елена Михайловна следит за здоровьем и развитием детей, начиная с их выписки из роддома и до совершеннолетия. Поэтому знает всё подрастающее поколение Горькой Балки. Ей настолько нравится её профессия, что она уже и не видит себя в другой роли. А Алла Викторовна не только ведёт приём, но и исполняет обязанности старшей медсестры, фельдшера, а также сестры-хозяйки.

Недавно в рамках программы модернизации первичного звена нацпроекта «Здравоохранение» в амбулатории был проведён капитальный ремонт, который начался в апреле прошлого года и закончился в марте нынешнего.

Медики вошли в новые светлые кабинеты с современными стеклопакетами. И не беда, что ради этого на время пришлось переехать в спортзал местного Дворца культуры. Именно там, соорудив импровизированные перегородки из шкафов, перевезённых из больницы, вели приём врачи и медсёстры на протяжении нескольких месяцев. Елена Михайловна вспоминает об этом с улыбкой и признаётся, что даже к тем условиям каждый адаптировался и продолжал добросовестно и полноценно делать свою работу.

Стоит отметить, что переезд туда и обратно был бы невозможен без помощи СПК колхоза им.Ленина и его председателя Игоря Викторовича Рудакова. Когда к нему за помощью обратилась заведующая Горько-Балковской амбулаторией, он выделил транспорт и прислал рабочих, которые бережно перевезли и установили в обновлённых кабинетах всё медицинское оборудование. Не остался колхоз в стороне и во время уборки территории больницы от строительного мусора.

Но есть здесь и жители, которые безвозмездно и постоянно помогают амбулатории. Это учитель дополнительного образования и советник директора по воспитательной работе СОШ №8 Дмитрий Сергеевич Корчагин и сторож СПК им.Ленина Алексей Васильевич Немов. После того, как поликлиника была готова вновь открыть свои двери, они до десяти ночей помогали обустроить регистратуру: собрали и установили полки, купленные колхозом, перенесли картотеку и сделали многое другое. На этом помощь мужчин не заканчивается. На вопрос, почему они это делают, просто ответили:

- Как мы можем отказать в помощи тем, кто помогает нам? Каким ещё образом можно отблагодарить их за человеческое отношение, за тяжёлый труд? Своим примером, возможно, мы показали, что нужно помогать друг другу.

Благодаря ремонту светлее и уютнее стал физиотерапевтический кабинет. Пусть это не дневной стационар, но здесь есть самые необходимые аппараты: УВЧ (ультравысокочастотная терапия), УФО (ультрафиолетовое облучение), электрофорез, можно пройти магнито- и амплипульстерапию. Со всем этим хозяйством ловко и профессионально управляет медсестра физиотерапевтического отделения Светлана Ивановна Иванова. В среднем она принимает по пять пациентов в день.

Важной частью больницы является процедурный кабинет, где продолжают вакцинировать людей, пусть и не в таких масштабах, как ранее.

Только представьте: 85% жителей села Горькая Балка уже давно привились! И это тоже показатель работы медиков амбулатории, которым доверяют и которые смогли найти нужные слова для того, чтобы убедить односельчан в необходимости вакцинироваться.

В процедурке на протяжении 23 лет работает медсестра Галина Михайловна Вахтина. Различные прививки, внутримышечные и внутривенные инъекции она делает на автомате, так что никому из пациентов долго в очереди стоять не приходится.

Заведующая амбулаторией хорошо знакома с каждым из её коллектива, знает об их проблемах, неурядицах или семейных радостях, и конечно, отмечает их заслуги. В больнице она ориентируется, как в своём доме, понимает, что нужно вовремя завезти, что приобрести и чем заменить то, чего не хватает в данный момент для бесперебойного оказания медпомощи односельчанам. И немудрено: 27 лет Светлана Владимировна является врачом общей практики. Она с уверенностью говорит, что ей нравится работа, от которой она не устаёт.

Она – потомственный врач. Ещё ребёнком часто бывала в больнице у своей мамы, тоже доктора, наблюдала за её работой. Возможно, поэтому с детства видела себя только в медицине. Династию продолжил один из её сыновей – Артур. Он работает в больнице Санкт-Петербурга реаниматологом-анестезиологом. Второй сын – Александр – также выбрал не менее важную профессию, став инженером.

Удивительное качество есть у врачей и медперсонала Горько-Балковской амбулатории – доброжелательность. Они с удовольствием, даже с каким-то вкусом исполняют свой долг, несмотря на сложности, которые им выпадают – будь то временный переезд или эпидемия коронавируса.

А.ИВАШКО
Фото автора



Заведующая амбулаторией врач общей практики Светлана Владимировна Ибрагимова



Акушерка Эльвира Иосифовна Великанова



Медсестра врача общей практики Елена Михайловна Тузенко



Медсестра процедурного кабинета Галина Михайловна Вахтина

